A feladatok Visual Studio 2008-cal lettek leforditva. Mindenki tesztelheti a sajat gépére felinstallalt forditét, de ehhez
nézze meg, hogyan kell optimalizalt és optimalizalatlan verzi6t késziteni. Az optimalizalast érdemes a legagresszivebbre
allitani, féleg a futasi idét optimalizalja a fordité.

MSVC 2008-nal a /02 forditasi opciot kell hasznalni.

1. Feladat

Forditsa le a ciklus.c forrast optimalizalas nélkll és optimalizalva. Nézze meg, hogy a futasi idék hogyan alakultak.
Lehetséges output:

E:\Reversing.Tex\ELOADAS\ea2\code>cl <ciklus.c

Microsoft (R) 32-bit C/C++ Optimizing Compiler Version 15.00.30729.01 for 80x86
Copyright (C) Microsoft Corporation. All rights reserved.

ciklus.c

Microsoft (R) Incremental Linker Version 9.00.30729.01
Copyright (C) Microsoft Corporation. All rights reserved.
/out:ciklus.exe

ciklus.obj

E:\Reversing.Tex\ELOADAS\ea2\code>ciklus
Eredmeny: 100000001.745418
Futasi ido: 4.324000

E:\Reversing.Tex\ELOADAS\ea2\code>cl /02 ciklus.c
Microsoft (R) 32-bit C/C++ Optimizing Compiler Version 15.00.30729.01 for 80x86
(C) Microsoft Corporation. All rights reserved.

(R) Incremental Linker Version 9.00.30729.01

(C) Microsoft Corporation. All rights reserved.
/out:ciklus.exe
ciklus.obj

E:\Reversing.Tex\ELOADAS\ea2\code>ciklus
Eredmeny: 100000001.745418
Futasi ido: 1.419000

Nalam az optimalizalt verzié kb. 3-szor gyorsabban fut.

irassa ki a dumpbin program segitségével a ciklus.obj fajlban 1évé kddot. dumpbin /disasm ciklus.obj |more

Nem kell megérteni a pogramot, de lehet latni, hogy az optimalizalt valtozatban a cikluson beliil ismétlédd lebegb-
pontos 6sszeadasok vannak. A ciklust a fordité kibontotta (loop unroll), mert gyorsitétar hasznalata esetén a kevesebb
ugrast végrehajté programok gyorsabban futnak.

00000026 00 E1 F5 05 eax ,5F5E100h
0000002B: E8 01 eax,1
0000002E: Cc1 st,st (1)
00000030 C1 st,st (1)
00000032: Cc1 st,st (1)
00000034 : C1 st,st (1)
00000036 C1 st,st (1)

00000038: Cc1 st,st (1)
0000003A: Cc1 st,st (1)
0000003C: C1 st,st (1)
0000003E: Cc1 st,st (1)
00000040 C1 st,st (1)
00000042: E7 0000002B
00000044 : D9 st (1)




2. Feladat

Forditsuk le az aliasing.c programot, Ugy hogy a *px =0; utasitas ki legyen kommentezve. Tegylnk be a ciklusba
felesleges utasitasokat, pl. ismételjik meg sokszor az y = x + 0.1; utasitast. Forditsuk le a programot optimalizalva
és optimalizalas nélkiil. igy négy futasi eredményt kapunk.

Mit tapasztaltunk?

Optimalizalas nélkiil nd a futas ideje. Optimalizalaskor a fordito kihagyja a felesleges utasitasokat (ami nincs hatassal
az eredményre), igy a futasi idd valtozatlan maradt.

3. Feladat

Tegylk be a kodba (vegylk ki a kommentbdl) a *px =0; utasitast. A px mutasson az x valtozora.
A for ciklusban csak ez legye (a tdbbit kommentezzik ki):

for( i=0; i<1000000000; i++)

{
y =x + 0.1;
*px =0;
y =x + 0.1;
X = y;

3

Futtassuk le megint az optimalizalt és a nem optimalizalt valtozatot. Mit tapasztalunk? Az optimalizalt pillanatok alatt
lefut. Mivel a fordito rajétt, hogy az x valtozo értéke fliggetlen a ciklustol, ezért a teljes ciklust kioptimalizalta. Gy6zédjink
meg err6l. Ha a dumpbin /disasm aliasing.obj |more parancs segitségével atargykodot kiiratjuk, nem talalunk benne
jne vagy egyéb ugrd utasitasokat.

4. Feladat

Az aliasing.c fajlban a px-et allitsuk at, hogy az y valtozéra mutasson px = &y; és forditsuk le optimalizalva. Mit
tapasztaltunk? A forditd felismerte, hogy a px pointer az y valtozéra mutat, ami az y értékét kinullazza, de régtdon utana
az y-ba kerll a szamitott érték, tehat az utasitas elhagyhaté. Ebben az esetben hasonlé kéd keletkezett, mintha a px
pointer ott sem lett volna.

5. Feladat

Valéban olyan egyszer( a forditonak felismerni, hogy a px pointer hova mutat, mint ahogy ezt a 3-4. feladat alapjan
gondolnank? Az aliasing?2.c fajlban a px pointer a px = &y; utasitds hatasara az y valtozéra mutat, de a programban
a --px; utasitds utan az x valtozéra fog mutatni. Vigyazz, fordit6fliggd, hogy a stack-en milyen sorrendben vannak a
lokalis adatok. A fliggvényparamétereknél mas a helyzet a valtozé szamua paraméterek atadasa miatt. Ugyanakkor sz6
(vagy egyéb) hatarra valé igazitas is szerepet jatszhat. Az MSVC esetén ez a trikk m{ikddott. Forditsuk le a programot
optimalizalva és optimalizalas nélkidl. Mi a két futas kdzoétt az eltérés?

A kildnbdzoéképpen leforditott kod eltérd eredményt ad, ami forditasi hibara utal. A fordité nem tudta kévetni (aliasing
probléma), hogy a pointer futas idében hova mutat és az optimalizalas hibat okozott.

Ha valaki mas forditéval teszteli, kérem irja meg a tapasztalatait. Akkor is, ha nem tudja reprodukalni az itt leirtakat.



